



多彩民俗闹新春 欢乐喜庆年味浓

□记者 刘华志

跨过三年特殊时光,我们迎来了疫情防控放开后的第一个春节。春节期间的周口中心城区关帝庙商业圈张灯结彩、热闹非凡,处处充满节日的喜庆气氛。

大年初六上午,记者在古色古香的关帝老街上,看到红灯笼高高悬挂,从四面八方来的游客有的携家带口,有的三五成群,口罩遮不住他们喜悦的笑脸。游客漫步在街巷中,或进入关帝庙进香许愿,或在老字号里品尝特色美食,或选美景打

卡、拍照,或驻足欣赏,感受传统年味……

在关帝老街小广场,划旱船、抬花轿、赶毛驴、大头娃娃……丰富多彩的民俗表演,把群众的欢喜心情表达得淋漓尽致。夸张滑稽的动作引来游客驻足观看,大家纷纷举起手机拍照留念。

“这是划旱船,也叫采莲船,船上坐的是采莲女,前面的是艄公。”市民张先生向身旁的孙子讲解道。

“好多年没看到划旱船这样的民俗表演了,没想到今年能在关帝庙看到,让我们又感受到了前几年过年时

的喜庆氛围,真好!”张先生感慨道,由于疫情原因,他两年没回来过年了,现在又感受到了久违的烟火气,带孩子回家过年,热热闹闹,很开心。

在巷子里,幽默、滑稽的推小车表演,喜庆、呆萌的大头娃娃、魔术、川剧变脸……演员与游客精彩互动,赢得喝彩声不断,孩子们纷纷上前合影留念。

一场场民俗表演,一份份精美美食,吸引了大量游客在家门口体会“文化味儿”十足的新春年味。

在节日里的关帝庙商业圈,游客除了可以欣赏精彩多样的民俗表演,

还能近距离观看、参与文化娱乐节目,感受周口春节特有的传统民俗文化。

“我每隔几年都会回老家过年,对家乡的巨大变化深有感触,几天来,带着一家老小,寻找好吃好玩的地方,感觉年味又回来了。”回周口走亲戚的李女士告诉记者,她在游玩的同时,向孩子讲解家乡的风土人情、人文历史,收获满满。

李女士脸上洋溢着幸福的笑容,对周口的发展充满憧憬,希望家乡传统娱乐文化能更好地被传承下去,让节日氛围更浓郁、孩子们更开心。②18

刘芳:美好生活是靠自己双手打拼出来的!

□记者 沈轶

1月29日,大年初八,郑州火车站第4候车室。来往的人群中,一位行动缓慢的中年女子引起了记者的注意。

她叫刘芳,江西萍乡人,结束春节休假的她即将搭乘G6649次列车回周口上班。

“我今天早上8点多就从萍乡出发了。这一路上,转了两趟高铁,遇到好多好心人。”刘芳告诉记者。

16时整,G6649次列车进站。在列车长赵庆和列车员王露露的帮助下,刘芳顺利登上了开往周口的G6649次列车。

在郑阜高铁线上,列车疾驰,刘

芳向记者讲述了她的经历。

“我在2017年意外中风,昏迷了一个多星期,经过治疗捡回一条命,但是身体落下了残疾,丈夫也离我而去。经过五年多的康复治疗,现在基本上能生活自理。”刘芳告诉记者,虽然她遭遇了身体残疾和家庭解体的双重打击,但在身体状况逐渐好转后,她就萌生了重回社会工作的想法。

“我生病前,在广东和前夫一起创业奋斗十几年。生过孩子后,也在外企工作过,是拿年薪的高级白领。我觉得我可以重新回到工作岗位上,所以在身体状况好转后,我说服家人同意我重回社会,通过自己的努力,去创造未来的美好生活!”

去年年底,刘芳通过同为残疾人的网友介绍,来到了周口小善科技公司,成为这家公司的一名电话营销员。

“我们公司的同事都是残疾人,大家在一起工作很开心。”刘芳告诉记者,她所在的周口小善科技是一家专注于残疾人就业和发展的公司,公司主要通过帮助残障人士异地就业和分时就业来实现他们的人生价值。

“我们平时上午9点上班,下午5点30分就下班了,还有双休日,每个月基本工资差不多能拿3000多块钱。完成业务后,还有绩效工资。”在谈到自己收入的时候,刘芳格外开心。

刘芳不时拿出手机拍摄窗外的

画面。她告诉记者,身边好多残疾人朋友都没有出过家门,也不知道外面的世界有多么精彩,她想多拍些照片和视频,发到朋友圈让大家看看。“新的一年,我希望帮助更多的残疾人朋友走出家门、走向社会,通过自己的努力去创造更加美好的新生活!”

17时36分,列车准点到达周口东站。夕阳西下,伴着落日余晖,在周口东站客运员苗瑞和志愿者吴盼盼的帮助下,刘芳顺利出站。坐上出租车,她向大家道别。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。新的一年,刘芳将与千万建设者一起为周口更加美好的明天而贡献力量。让我们祝福她!②18

碧波荡漾清水河

(上接第一版)

从高空俯瞰,3层楼高的袁桥泵站犹如镶嵌在豫东平原一条玉带上的一颗宝石。这条玉带便是郸城县的清水河,滚滚而来的长江水经过提升水位流入此河,因水质纯净、河道颇深而更显湛蓝。清水河与隆冬时节一望无际的麦田相辉映,再加上河岸两侧新修的笔直平整的柏油路、两岸高低交错的绿化行道树、高耸入云的国家新能源风力发电机……呈现出一幅人与自然和谐共生的美好画卷。

“我们小时候都是喝清水河的水,后来,清水河水位越来越低,去年我们打井两丈多才能出水。现在好了,长江水灌满了清水河。”棉集行政村党支部书记潘进京说。

河南省引江济淮工程有限公司董事长马金力介绍,长江水北送后,将惠及周口、商丘部分县市,让870万民众受益。河南段工程通水后,每年将有6亿立方米的长江水流入豫东平原,增加河道生态用水0.42亿立方米,减少深层地下水开采量3.2亿立方米,将有效改善当地河道水生态环境和地下水超采局面。

运河通航 带来机遇

记者在当地看到这样一张图:长江水通过倒虹吸引水进入河南郸城县境内,再通过清水河河道从郸城县东北部边缘穿过,将水输送至鹿邑县调蓄水库,而后向郸城方向通过调蓄泵站导流,经过吴台、李楼、胡集、汲冢等乡镇进入郸城水库;向鹿邑县方向利用鹿辛运河自流至后陈楼调蓄水库,然后通过压力管道向北输送,在梁楼寨附近穿越惠济河进入商丘市。

驱车1小时,记者来到了鹿邑县。如果说郸城县是“总开关”,那么鹿邑县则是引江济淮工程(河南段)的枢纽所在地,该工程在鹿邑县境内投资26.55亿元。为发挥引江济淮工程的最大效益,鹿邑县作为老子故里,还把水环境改善、水生态提升与乡村振兴、老子文化、旅游开发相融合,加快推进鹿辛运河生态防护

提升及其支沟渠系治理,沿线打造绿色生态水文化长廊,推动引江济淮工程与城区水系融合发展,以水润城,让古城鹿邑焕发新活力。

沿着图示的供水线路,记者来到了鹿邑县试量调蓄水库旁的“引江济淮工程(河南段)周口市郸城县配套工程加压泵站”施工现场,郸城县配套工程项目经理吴金永头戴安全帽、手持对讲机正在指挥施工车辆。这里主体工程已基本完工,4台挖掘机和运输车辆正在激寒冬日,持续推进工程。

夜里下了场小雪,空旷的施工现场显得特别冷。吴金永哈一口热气暖暖手,指出泵站位于试量调蓄池西南侧,采用后接泵站形式通过郸城分水口水引水,经泵站加压后接入郸城县新建调蓄水库。

沿线路图持续向西南,就到了郸城调蓄水库。郸城县中州供水有限公司总经理吴淮江带着记者来到距地面4米的水库底部:“总开关”拧开能通水了,如何把甘甜的长江水输送到千家万户?这需要一系列配套工程,目前周口、商丘两市均在全力推进,年底可以让郸城人民喝上长江水。

引江济淮,不仅是唯美的“清水河”和“风景带”,还是河南省内河航运名副其实的“经济带”。“目前周口市定位‘临港新城、开放前沿’,航运业愈发红火。引江济淮工程建成通水,意味着江淮运河通航指日可待,这将结束沙颍河淮河水系与长江中上游地区水运不畅的历史。”周口市港航管理局副局长于海涛说,以周口港为例,目前船舶进入长江主航线航程约900公里,江淮运河通航后,航程将缩短近400公里。面对引江济淮带来的机遇,周口已有7家航运公司、59家大宗货物运输企业、1500艘周口籍内河船舶主动参与开辟新航线,开拓新市场。

问渠哪得清如许?长江之水北上来。长江清流滋润下,豫东大地有望天更蓝、地更绿、水更清。(原载于2023年1月29日《经济日报》)



小手绘“兔”迎元宵

1月29日下午,由团市委、市青少年活动中心、墨翠美术联合举办的“我们的节日·元宵节”周口市青少年“水墨丹青”公益活动在市青少年活动中心举行。参加活动的青少年在老师的指导下,用铅笔画出草稿,勾画出作品线条,再涂上色彩,一幅幅充满童趣的兔子题材的作品被创作出来。 记者 牛思光 摄



川汇区:鼓励企业不停工 稳岗稳产拼经济

□记者 韩志刚

为落实省委、省政府和市委、市政府春节期间稳岗稳产工作部署,川汇区积极鼓励和引导企业春节前后稳定生产、快速复产,持续掀起全区上下保健康、拼经济的热潮,确保开局即冲刺、起步即加速,推动经济运行整体好转。

1月26日,河南四方药业集团生产车间内,工人们在岗位上紧张作业。

为满足市场需求,该公司提前对春节期间的生产工作进行安排,继续保持高效稳产势头,为实现一季度“开门红”奠定基础。

河南四方药业集团有限公司董事长赵新年说:“为积极响应省委、省政府春节期间稳岗稳产的号召,我们春节期间没有放假,坚持生产。”

在开足马力生产的同时,该公司还准备了充足的春节物资和员工补贴,为坚守岗位的员工提供各项

服务保障,让他们开心过年、快乐上班。

赵新年说:“春节期间,我们注重对生产车间工人生活的关照,给他们一定的生活补贴,让他们能够安心地度过一个祥和的春节,不误生产。”

在天瑞集团周口分公司生产车间,机器轰鸣声不绝于耳,总控室内操作人员正通过视频监控和计算机指令实时掌控各个生产环节,公司一派繁忙

景象。

天瑞集团周口分公司总经理贾亚通说:“公司在2023年春节期间不停工、不停产,正常运营,为助力川汇区经济发展作出应有的贡献。”

川汇区工信局局长李超表示:“我们认真落实省政府支持企业春节前后稳岗稳产若干政策措施,鼓励引导企业春节不停工、不停产,满负荷运行,以拼抢劲头助力经济一季度‘开门红’,确保‘全年红’。”②2

招标公告

周口市大数据产业园前期物业服务项目,现已符合公开招标条件。河南中尚工程咨询有限公司受周口综投数字产业发展有限公司的委托,就周口市大数据产业园前期物业服务项目进行公开招标,欢迎符合相应资格条件的投标人参加投标。

一、项目基本情况与招标范围 1.项目名称:周口市大数据产业园前期物业服务项目,位于周口市川汇区文昌大道南侧、天山路东侧、支二路西侧、湘江路北侧,占地面积41392.10m²。总建筑面积158409.43m²。项目基本情况详见招标文件投标人须知正文。2.招标范围:周口市大数据产业园前期物

业服务项目物业管理全部内容。 二、项目预算 1.预算金额:商业和办公楼3.5元/m²/月,机动车位管理费50元/个/月。 三、服务期限 按年度计算,从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业、并签订物业服务合同之日终止。 四、投标人资格要求 遵照公开、公平、公正、竞争、择优的原则,投标人需符合下列条件:1.有效的营业执照、经营范围包含物业管理服务;2.具有独立法人资格和承担民事责任的能力(包括获得总公司授权的分公司);3.投标人须在河南省物业管理综合监管平台注册登记或纳入周口市物业行业协会监管;4.具有履行物业服务合同所必需的物业服务设备和专业技术能力;5.有依法缴纳税金的良

好记录,参加招标活动近三年内,在经营活动中无重大违法记录;5.投标人拟派项目经理须具有物业管理经理证书或物业管理师证书;6.本项目不接受联合体投标;7.法律、行政法规规定的其他条件。 五、报名信息 1.报名方式:河南省物业管理综合监管平台和文件规定的实际报名地点现场同步报名。2.报名时间:2023年1月30日~2023年2月3日,8时~12时,15时~17时,逾期不予受理。地点:周口市川汇区交通路与大陈路交叉点南200米路西新尚城5楼。3.报名时需提供资料:企业营业执照、开户许可证、法定代表人身份证(或被委托人身份证)及投标人资格要求中的全部资料。上述证件均需原件,另提供加盖企业印章的复印件一份(网

上可查)。代理机构对上述资料的审查并不作为投标资格最终认定,投标人应对报名资料的真实性、合规性负责,开标后由评审委员会审核,不符合该项目资格条件的投标文件将被拒绝。 六、发布公告的媒介 本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业行业服务协会网站、周口日报同步发布。 七、开标时间及地点 1.开标时间:2023年2月21日10时;2.开标地点:周口市物业协会办公室2楼会议室。 八、招标联系事项 招标人:周口综投数字产业发展有限公司,联系人:李经理 13673559909 招标代理机构:河南中尚工程咨询有限公司 联系人:李治慧 15838689997。 2023年1月30日

公示

根据《新闻记者证管理办法》和国家新闻出版署有关规定,我单位赵金同志符合新闻记者证申领条件,现予以公示。 公示期:2023年1月30日~2023年2月8日。

监督举报电话:河南省委宣传部传媒监管处 0371-65888851,周口报业传媒集团 0394-6069366。 周口日报社 2023年1月30日

公告

因事业单位改革,根据中共太康县委机构编制委员会《关于太康县民政局所属事业单位机构编制方案的通知》太编[2022]12号文件精神,太康县殡管所(统一社会信用代码:12411724MB0R70046K)拟向事业单位登记管理机关申请注销登

记,已成立清算核资领导小组,已完成各项清算工作,其债权债务由清算核资领导小组承担,特此公告。 联系电话:13033971877 太康县殡管所 2023年1月30日